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Zapraszamy do lektury drugiego numeru Szkolnego Mixa. Znajdziecie 

w nim wiele ciekawych artykuğ·w m. in. wywiad z Panem Jerzym Baranowskim, 

relacje z Dnia Edukacji Narodowej lub świňta NiepodlegğoŜci, listň muzycznŃ 

z najlepszŃ dziesiŃtkŃ przeboj·w miesiŃca, kt·re sami wybieraliŜcie gğosujŃc 

w naszej ankiecie.    
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Dzień Edukacji Narodowej i uroczysta Gala Mixa 

14 października Samorząd Szkolny oraz redaktorzy Szkolnego Mixa 

zorganizowali uroczyste obchody Dnia Edukacji Narodowej. Na 3 lekcji do auli 

przybyły dzieci z klas 0-3. Swoją obecnością zaszczycił nas także Burmistrz Ośna 

Lubuskiego – Pan Stanisław Kozłowski. Po przemówieniach Pani Dyrektor 

naszej szkoły oraz Pana Burmistrza uczniowie z dumą wręczyli swoim 

nauczycielkom dyplomy wraz z życzeniami. Po części oficjalnej nastąpiła część 

artystyczna, podczas której zaśpiewała Kaja Gniecioszek. Po jej cudownym 

występie ze swoją gimnastyką artystyczną wystąpiły Sandra Ikoniak i Gabrysia 

Myszak. 

 W czasie 4 lekcji aula wypełniła się uczniami klas 4-8. Na tym apelu 

również zabrali głos Pani Dyrektor oraz Pan Burmistrz. Mieliśmy okazję 

uczestniczyć w uroczystym zaprzysiężeniu Samorządu Uczniowskiego. Nową 

przewodniczącą została Oliwia Jaczyńska. Stanowisko zastępcy objęła Sandra 

Ikoniak, a sekretarza Ala Iwaszkiewicz. W czasie apelu wyróżniono również 

w czterech kategoriach naszych nauczycieli:  

- PIŁA ROKU dla najbardziej wymagającego nauczyciela – ten dyplom 

trafił do Pani Alicji Niziałek, 

- IKONA STYLU dla nauczyciela, który ubiera się najlepiej – w tej kategorii 

zwyciężyła Pani Magdalena Kukorowska, 

- ZŁOTE USTA, czyli osoba, której słowa, porady, nauka trafiają 

najszybciej do głowy – ta nagroda w postaci dyplomu trafiła do Pani Ilony 

Maroń, 

- POGODNE USPOSOBIENIE dla nauczyciela, który chodzi zawsze 

uśmiechnięty i ma wyjątkowe poczucie humoru – wygrał Pan Roman 

Stefaniak. 

Wszystkim oczywiście serdecznie gratulujemy!  
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Gdy oficjalny apel się zakończył rozpoczęła się uroczysta Gala z okazji 

premiery Szkolnej e-Gazety. Prowadzenie przejęli wówczas Pani Paulina     

Góral-Guntuku oraz Pan Marceli Chomicz, którzy dumnie wkroczyli na scenę 

po czerwonym dywanie. Prowadzący nakreślili historię gazety w naszej szkole 

oraz wspomnieli o znaczącej wtedy roli Pani Małgorzaty Soloch. 

W kulminacyjnym momencie została zaprezentowana okładka pierwszego 

numeru Szkolnego Mixa. Następnie na scenę zaproszono Redaktor Naczelną 

(Sandra Stojanowska) oraz jej zastępców (Ola Tymczyn i Oliwia Kruk), którym 

oficjalnie wręczono służbowe identyfikatory. Później wywołano także wszystkich 

członków redakcji, którzy również otrzymali imienne plakietki. Wówczas 

nastąpiła chwila dla fotoreporterów na tle ścianki z logo naszej e-Gazety. 

W trakcie gali również pojawiły się piękne występy artystyczne – zaśpiewały dla 

nas: Kaja Gniecioszek oraz Sara Egwu-James. Na zakończenie mieliśmy okazję 

podziwiać gimnastykę artystyczną w wykonaniu Sandry Ikoniak i Gabrysi 

Myszak. 

Ala Iwaszkiewicz i Sandra Stojanowska 
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Wywiad z Panem Jerzym Baranowskim 

S.S.: Uczy Pan w naszej szkole, od tego roku, dw·ch przedmiot·w ï matematyki oraz fizyki. 

Kt·ry z nich, z Pana perspektywy, jest ğatwiejszy/przyjemniejszy? Dlaczego? 

J.B.: Na samym początku chciałbym podziękować Wam za to, że wyróżniliście 

mnie w pewien sposób i zaproponowaliście udzielenie tego wywiadu. Jest mi 

niezmiernie miło i cieszę się z tego powodu. Wracając do pytania, wydaje mi się, 

że oba przedmioty są trudne i nie są lubiane przez uczniów i tu nie ma 

najmniejszej wątpliwości co do tego. Wydaje mi się, że fizyka jest 

przyjemniejsza, ponieważ można w pewien sposób te zajęcia urozmaicić, 

prowadząc doświadczenia. Poza tym oba przedmioty mają takie samo odniesienie 

do rzeczywistości, ponieważ są wykorzystywane w życiu codziennym, ale fizyka 

wydaje mi się ciekawsza, ponieważ tłumaczy wszystkie zjawiska zachodzące 

wokół nas. 

O.T.: Czy od dzieciŒstwa interesowağ siň Pan fizykŃ i matematykŃ? Dlatego zdecydowağ siň 

Pan uczyĺ w szkole akurat tych przedmiot·w? 

J.B.: Tak jak każdego chłopaka od dzieciństwa interesowała mnie technika. 

Rozkręcałem jakieś stare radia, telewizory, pchałem paluchy do kontaktów, 

czasami popieścił mnie prąd i dlatego wybrałem po szkole podstawowej 
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technikum elektryczne, a potem Wydział Elektryczny na Politechnice 

Szczecińskiej. Szczerze mówiąc, będąc na studiach, nie myślałem o tym, że 

zostanę nauczycielem i że będę uczyć w szkole. Życie zweryfikowało moje plany 

i zostałem nauczycielem. Dwa przedmioty wynikają ze specyfiki studiów, 

ponieważ były to studia techniczne to w zasadzie mogłem uczyć matematyki 

i fizyki. 

A.I.: Ile Pan miağ lat, gdy przeprowadziğ swojŃ pierwszŃ lekcje? Co Pan wtedy czuğ? 

J.B.: Pierwsze moje lekcje przeprowadzałem w Szkole Podstawowej w Sulęcinie, 

tam uczyłem fizyki i techniki, to było w 1989 roku. Ponieważ skończyłem 

uczelnię techniczną, w zasadzie nie miałem doświadczenia pedagogicznego 

niezbędnego do pracy w szkole. Kurs pedagogiczny miałem dopiero we wrześniu 

równolegle z pracą, którą zaczynałem.  W związku z tym czułem tremę, 

zdenerwowanie, jak zostanę przyjęty i odebrany przez uczniów, więc nie było mi 

łatwo. 

N.P.: Czy boi siň Pan przeprowadzaĺ niekt·re doŜwiadczenia fizyczne? 

J.B.: Myślę że ucząc fizyki, chemii czy tego typu przedmiotów trzeba 

przeprowadzać doświadczenia, ponieważ to uczniów interesuje i inspiruje. Na 

pewno w waszych pamięciach zostaną niektóre doświadczenia, które 

wykonywaliście na lekcjach i to niezależnie od tego, czy się one udały, czy też 

nie. Zapamiętacie je lepiej niż jakieś przykłady lub zadania rozwiązywane na 

tablicy, więc chyba nie ulega wątpliwości, że doświadczenia przynoszą o wiele 

lepsze rezultaty. Nie boję się raczej przeprowadzać różnego rodzaju doświadczeń. 

Sami wiecie, że najbardziej widowiskowe są te niebezpieczne między innymi 

z wysokimi napięciami, ale jeśli stosuję się do zasad BHP, nie ryzykuję mojego 

i waszego zdrowia, to myślę, że  te wszystkie doświadczenia, które 

pokazywaliśmy albo będziemy sobie pokazywać, są bezpieczne. 

S.S.: WczeŜniej pracowağ Pan w szkole Ŝredniej. Czy miağ Pan juŨ jakieŜ doŜwiadczenia 

z mğodszymi dzieĺmi i mğodzieŨŃ przed rozpoczňciem pracy w naszej szkole? Czy praca 

z mğodzieŨŃ sprawia Panu przyjemnoŜĺ? Czy z chňciŃ jedzie Pan rano do szkoğy? 
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J.B.: Dużo pytań w tym jednym [śmiech], postaram się odpowiedzieć po kolei. 

Tak, jak już mówiłem, zaczynałem w 89 roku w szkole podstawowej. Na dzień 

dobry dostałem wychowawstwo w klasie IV-VIII. Po 5 latach, kiedy moja klasa 

opuściła szkolne mury, mi też zaproponowano zmianę pracy. Zacząłem pracę 

w szkole średniej i praktycznie cały czas uczyłem w szkołach średnich 

w Sulęcinie. Przez długi czas równolegle uczyłem również dzieci w Smogórach 

matematyki oraz fizyki. Z doświadczenia mogę powiedzieć, że praca w szkole 

podstawowej i średniej bardzo się różnią. Jest to naprawdę inny charakter pracy. 

Kiedy rok temu zacząłem pracę tutaj, powiem szczerze, że było mi naprawdę 

ciężko. Ciężko było mi się przestawić, bo uczyłem tylko IV i V klasy, więc 

z takiej młodzieży 18-20-letniej musiałem przestawić się na 10-11-letnie dzieci. 

Jest to dosyć duża różnica. Zostałem bardzo miło przyjęty przez wszystkich 

nauczycieli, dyrekcję, uczniów, rodziców. Po roku pracy mogę powiedzieć, że w 

tej chwili nie zamieniłbym tej szkoły na inną, m.in. dlatego że mnie tutaj tak miło 

i serdecznie przyjęli. Czy praca sprawia mi przyjemność? Myślę, że to chyba 

widać. Tak, sprawia mi satysfakcję, sprawia mi przyjemność, cieszę się, że mogę 

podzielić się z uczniami jakimiś swoimi wiadomościami, przemyśleniami. 

Przekazać swoją wiedzę, namówić do udziału w jakimś konkursie. No, jeśli 

dodatkowo ta cała praca jest zwieńczona sukcesami uczniów, to przyjemność 

i satysfakcja jest większa. 

O.T.: Miağ Pan w Ũyciu taki moment, Ũe chciağ zrezygnowaĺ z peğnienia roli nauczyciela? (JeŜli 

tak to dlaczego, jakie wydarzenie miağo na to wpğyw?) 

J.B.: Myślę, że każdy z nas, nie tylko ja, ma od czasu do czasu takie myśli, żeby 

tę pracę rzucić, zrezygnować. Mi się też czasem to zdarza, ale te chwile 

zwątpienia nie trwają długo, jest to chwilowe po jakiejś nieudanej lekcji [śmiech]. 

Takie myśli, żeby zostawić wszystkich nauczycieli i zająć się czymś innym są, 

ale rzadko i szybko mijają. 

A.I.: Co uwaŨa Pan za sw·j najwiňkszy sukces zawodowy?  
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J.B.: Pracuję już w sumie 30 lat, więc myślę, że tych sukcesów w moim życiu 

zawodowym troszkę się uzbierało. Nie wiem, może wymienię kilka, ponieważ 

ciężko powiedzieć mi, który jest największy. Na pewno takim ważnym sukcesem 

był wyjazd mój i uczniów na praktyki w Instytucie Badań Jednostek w Dubniej 

pod Moskwą. Byliśmy tam kilka razy po 10 dni w trakcie wakacji. Naprawdę  

bardzo miło wspominam te pobyty, uczniowie oczywiście też. Również uczennica 

z Ośna była w tym instytucie na praktykach. Z ważnych wyróżnień, które mnie 

spotkały, było kilka lat temu zajęte II miejsce w Konkursie Ogólnopolskim na 

najlepsze kółko astronomiczne – jest to dla mnie ogromny sukces. Moi uczniowie 

startowali w rożnego typu konkursach między innymi w Ogólnopolskim 

Konkursie Energetycznym, co roku zajmując wysokie miejsca. Jury tego 

konkursu przyznało mi tytuł Nauczyciela Pełnego Pozytywnej Energii, to też 

olbrzymie wyróżnienie. Zaproszono mnie do pracy w jury Ogólnopolskiego 

Festiwalu Nauki Przyrodniczej, gdzie oceniałem prace najzdolniejszych uczniów. 

Dwa lata temu zająłem II miejsce w plebiscycie Nauczyciel na medal. To 

uczniowie zaproponowali moją kandydaturę, to uczniowie i rodzice głosowali na 

mnie. Dla mnie to też olbrzymi zaszczyt i wyróżnienie, ale przede wszystkim 

takimi sukcesami są sukcesy moich uczniów, ich wysokie miejsca w konkursach. 

N.P.: Jaka najŜmieszniejsza sytuacja spotkağa Pana w czasie lekcji? 

J.B.: Takich sytuacji było kilka, ale jedną, która najbardziej utknęła mi w pamięci, 

zdarzyła się jeszcze w średniej szkole. Prowadząc lekcję, zobaczyłem, że 

zmęczony uczeń (lub lekcja była taka nudna) zasnął gdzieś tam w ostatniej ławce. 

Wychodząc na przerwę chciałem tego ucznia obudzić, aby biedak nie spał, nie 

wiadomo ile. Klasa jednak dała mi po cichu do zrozumienia, żeby zostawić go. 

Wyszliśmy sobie na przerwę, on dalej smacznie spał i obudził się dopiero, gdy 

wchodziłem z następną klasą do gabinetu po przerwie. Pewnie takich sytuacji 

było więcej, ale akurat ta jedna teraz przychodzi mi do głowy. 
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S.S.: Jakim byğ Pan kiedyŜ uczniem? Jak wspomina Pan czasy, w kt·rych sam byğ uczniem? 

J.B.: Dawno to było, można by powiedzieć, że może dla niektórych prehistoria. 

Byłem raczej dobrym uczniem, zaczynałem swoją edukację w takiej małej 

wiejskiej szkole w Nowej Wsi. Miałem o tyle dobrą sytuację, że moimi 

nauczycielami byli między innymi moi rodzice. Moja mama uczyła mnie 

matematyki, a mój nieżyjący już tata uczył mnie fizyki i techniki. Zawód 

nauczyciela cieszył się szacunkiem, nauczyciel miał dużo większy respekt niż 

w tej chwili. Teraz nie muszę Wam tłumaczyć, jak to jest, aktualnie jest naprawdę 

bardzo różnie. Jedna z takich sytuacji, które mogą dla was być trudne do 

zrozumienia: Wyobraźcie sobie, że nauczyciel przychodził na przerwie, zamykał 

klasę i pisał zadania na tablicy, potem uczniowie przychodzili, te zadania 

przepisywali i dopiero zabierali się za rozwiązanie. Nie było takich wynalazków 

jak ksero, więc ta praca była dla nas i dla was zupełnie inna, trudniejsza. 

O.T.: Jakie ma Pan zainteresowania poza szkoğŃ? 

J.B.: Poza szkołą interesuję się astronomią. Często jeżdżę na wykłady, Szkolne 

Warsztaty Astronomiczne w górach, zajęcia prowadzone przez astronomów 

z Wrocławia. Tam już mam swoich znajomych i Was też chciałbym w to 

wciągnąć. Rozmawialiśmy o tym wcześniej na lekcji. Interesuję się również 

fotografią, sprawia mi to dużą przyjemność. Ciężko tu może mówić 

o zainteresowaniach, ale lubię i dużo jeżdżę na rowerze, dystans stu lub stu 

dwudziestu kilometrów to nie jest dla mnie problem. Aczkolwiek kiedyś, będąc 

w średniej szkole, potrafiłem na przykład dojechać w ciągu jednego dnia nad 

morze, a to jest dwieście pięćdziesiąt kilometrów. Z tamtych czasów już tylko 

rower został, bo zdrowie nie to samo. Staram się jednak dbać o siebie, żeby nie 

dopuścić do tego, aby sadełko się odkładało i rosło.  

S.S.: Dziňkujemy za rozmowň oraz poŜwiňcony czas. 

J.B.: Również bardzo dziękuję za przyjemną rozmowę z Wami. 

 

Sandra Stojanowska, Ola Tymczyn, 

 Ala Iwaszkiewicz,  Nikodem Piechocki  
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Bicie rekordu w udzielaniu pierwszej pomocy 

Dnia 16 października w naszej szkole odbyło się bicie rekordu w udzielaniu 

pierwszej pomocy. Była to siódma edycja akcji Fundacji WOŚP, w której została 

podjęta próba pobicia rekordu. Termin ten nie jest przypadkowy – akcja jest 

organizowana w ramach Europejskiego Dnia Przywracania Czynności Serca.  

U nas akcja ta odbyła się w auli. Brali w niej udział uczniowie z klas 4-6. 

Uczestnicy przeprowadzali na fantomach dorosłego człowieka a także 

niemowlaka resuscytację i układali poszkodowanego w pozycji bezpiecznej 

bocznej. Zmaganiom dzieci przyglądali się nasi szkolni joannici: Sobolewska 

Małgorzata, Jędrzychowska Weronika, Płucienniczak Dominik, Nawrocka 

Amelia, Myszak Gabriela, Niczypor Dominika, Woźniak Amelia oraz Garczyk 

Oliwia, którzy również uczestniczyli w biciu rekordu i pomagali w pierwszej 

pomocy. Mają oni dużą wiedzę, dlatego chętnie się nią dzielą.  

Całe wydarzenie bicia rekordu przebiegło w sympatycznej i wesołej 

atmosferze przy pełnym zaangażowaniu ze strony biorących w nim udział.  

Gabriela Myszak i Sandra Ikoniak 
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Międzynarodowy miesiąc bibliotek szkolnych w naszej bibliotece 

Październik jest  dla bibliotek szkolnych „Międzynarodowym miesiącem 

bibliotek szkolnych”, w jego ramach kolejny już raz bibliotekarka szkolna Pani 

Justyna Kramarzewska przygotowała liczne konkursy. 

Chętni uczniowie klas II i III wzięli udział  konkursie plastycznym  pod 

hasłem „Jesienne drzewo książkowe”, którego inspiracją były książki dla dzieci. 

Pierwsze miejsce zdobyła Hanna Żych z klasy IIa, drugie miejsce – Stefania 

Kukorowska z klasy IIIc. 

Uczniowie z klas IV-VII mieli możliwość wzięcia udziału w konkursie 

plastycznym „Przyroda słowem malowana” polegającym na wykonaniu prac 

plastycznych na podstawie wybranych fragmentów z książek. Zwycięzcy 

konkursu to: Bartosz Dworek, który zajął pierwsze miejsce, Oliwia Brudzisz 

z klasy VIIb – drugie miejsce, Magdalena Kula z klasy IVa – trzecie miejsce. 

W konkursie bibliotecznym dla klas III „Co to jest? Co nie co o książce 

i bibliotece” najlepszą wiedzą wykazała się Anna Baranowska z klasy IIIb, która 

zajęła pierwsze miejsce. 

Z kolei klasy szóste pogłębiły swoje wiadomości na temat książki na 

lekcjach bibliotecznych pod hasłem „To i owo o książce”. 

Za swoją aktywność, pracę i wiedzę zwycięzcy konkursów otrzymują 

nagrody książkowe. 

Justyna Kramarzewska  
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Pokaz ratownictwa medycznego 

30 października do klasy 1b przyszły joannitki, które pokazały całej klasie, 

jak udzielić człowiekowi pierwszej pomocy. Amelia Nawrocka, Dominika 

Niczypor, Gabriela Myszak i Oliwia Garczyk świetnie wywiązały się 

z przydzielonego im zadania.  

Najmłodsi uczniowie również świetnie współpracowali ze starszymi od 

siebie koleżankami i zaskakiwali je swoją wiedzą. Za poprawną odpowiedź na 

zadane przez dziewczyny pytanie dostały słodką nagrodę. 

Joannitki pokazały zawartość szkolnej apteczki, resuscytację, czy też 

pozycja boczna ustalona oraz, wiele więcej działań związanych z udzielaniem 

pierwszej pomocy. Ku uciesze 1 klasy zaistniała możliwość przypięcia chętnych 

przez dziewczyny do deski ratunkowej i poczucia się jak poszkodowany na 

miejscu wypadku, chętnych do tego ćwiczenia nie zabrakło.  

Najmłodsi z entuzjazmem i śmiechem pożegnali dziewczyny i wynieśli 

z tego spotkania mnóstwo niezbędnej wiedzy. 

Gabrysia Myszak 
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Szkolny Konkurs Pięknego Czytania 

30 października odbył się Szkolny Konkurs Pięknego Czytania. Uczniowie 

klas 4-8 SP zebrali się w auli, by wysłuchać swoich kolegów i koleżanek 

biorących udział w konkursie. Mogliśmy usłyszeć między innymi interpretację 

takich wierszy jak „Śmierć pułkownika” Adama Mickiewicza czy „Nic dwa razy” 

Wisławy Szymborskiej. Do konkursu zgłosiło się wielu utalentowanych uczniów 

naszej szkoły. Każdy uczestnik konkursowych zmagań pięknie przeczytał 

wybrany przez siebie wiersz. Gdy wszyscy zawodnicy zaprezentowali wybrany 

utwór, jury podliczyło swoje głosy i wyłoniło 3 pierwsze miejsca. A oto wyniki 

konkursu:  

I miejsce ex aequo – Zuzia Gołębiowska kl.VIa i Zuzia Mandziuk kl.VI c – Wiersz 

– „Lis i jaskółka” Jan Brzechwa 

II miejsce – Dominika Niczypor kl.VIIIa Wiersz – „Urszula Kochanowska” 

Bolesław Leśmian 

III – Ula Sielatycka kl.VIIIb Wiersz – „Urszula Kochanowska” Bolesław Leśmian 

Konkurs został przygotowany przez nauczycielkę biblioteki Panią Justynę 

Kramarzewską, która do jury zaprosiła Panie Ewę Stefaniak i Małgorzatę Soloch. 

Komisja podkreśliła wysoki poziom rywalizacji i dziękując za miłe chwile 

z poezją zachęciła do udziału w kolejnych zmaganiach. 

Gratulujemy zwycięzcom i reszcie uczestników! 

Oliwia Kruk 

 

 

 

  



  SZKOLNY MIX | NUMER 2 | 15.11.2019 

 

 15 

 

Wyjście grupy joannitów do Straży Pożarnej 

Nasza szkolna grupa joannitów w czwartek 24 października, wybrała się do 

straży pożarnej, aby dowiedzieć się więcej o sprzęcie jakiego używają strażacy 

podczas akcji ratunkowych. Podczas wyjścia uczniowie chętnie słuchali 

strażaków, którzy dzielili się z nami swoją wiedzą. Na pokazie sprzętu Panowie 

ze straży opowiedzieli czym jest defibrylator oraz jak i w jakich wypadkach go 

używać. Dowiedzieliśmy się również więcej na temat badania urazowego i jak 

prawidłowo przeprowadzać takie badanie. Młodzi ratownicy mieli również 

okazję przećwiczyć przenoszenie osoby poszkodowanej na deskę ortopedyczną. 

Wszystkim zapewniło to dużo radości. Na koniec naszej wycieczki wszyscy 

zrobiliśmy sobie wspólne zdjęcie pod remizą. Wyjście było udane, na pewno 

jeszcze kiedyś odwiedzimy strażaków. 

Oliwia Kruk 
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Wyjazd klas 8-ych do kina  

W czwartkowe popołudnie tj. 24.10 uczniowie klas 8 wraz 

z wychowawcami wybrali się do kina Helios 

w Gorzowie Wlkp. Po kupieniu popcornu oraz 

innych przekąsek i napojów, młodzież weszła do 

sali kinowej, aby obejrzeć drugą część popularnej 

„Czarownicy”. Film bardzo podobał się zarówno 

uczniom jak i ich wychowawcom. Wszyscy 

wrócili do domu zadowoleni, a taki wyjazd 

z pewnością wpłynął na jeszcze lepsze zintegrowanie uczniów klas 8. 

Z niecierpliwością czekamy na kolejną wycieczkę  

Natomiast 17.10 w konkurencyjnym dla Heliosa kinie Cinemax byli 

uczniowie klas 7a oraz 7b i 6c. Oni obejrzeli 

premierową animację „O, Yeti”. Przezabawna, 

ale też wzruszająca i pouczająca opowieść 

o szukaniu swojego miejsca na ziemi, 

odpowiedzialności, przyjaźni, ale też o tym, jak 

radzić sobie ze stratą kogoś bliskiego wywołała 

zarówno salwy śmiechu jak i ukradkiem 

ocierane łzy. Wyjazd także był udany 

i emocjonujący, a integracji międzyklasowej również nigdy nie za dużo.  Kolejny 

wyjazd już wkrótce.  

Oliwia Kruk 
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Charytatywny Kiermasz Ciast 

Dnia 7 listopada odbył się Charytatywny Kiermasz Ciast w naszej szkole. 

W akcje zaangażowali się uczniowie, rodzice oraz nauczyciele, którzy upiekli 

ciasta. Reporterzy Szkolnego Mixa i Joannici zajęli się sprzedażą. Mieszkańcy 

miasta i gminy Ośno Lubuskie pokazali, że mają ogromne serca. Również lokalne 

firmy i przedsiębiorstwa wsparły akcję. Zainteresowanie przekroczyło 

oczekiwania organizatorów. Udało nam się zebrać 9 582 zł! Cały dochód zostanie 

przeznaczony na pomoc Adusiowi i Hubertowi.  

Serdecznie dziękujemy za wsparcie naszej inicjatywy! 

Sandra Stojanowska 
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Obchody Święta Niepodległości w naszej szkole 

Dnia 8.11.2019 odbył się w naszej szkole uroczysty apel z okazji 

zbliżającego się Święta Niepodległości. Ceremonia miała miejsce na hali 

sportowej w czasie czwartej lekcji. Przewodnicząca Samorządu Uczniowskiego 

Oliwia Jaczyńska prowadziła cały apel oraz uświetniła go, śpiewając piosenkę 

„Miasto 44”. 

Na początku uroczystości cała szkoła zaśpiewała hymn Polski, czyli 

„Mazurek Dąbrowskiego”. Następnie Oliwia Kruk i Dominika Niczypor pięknie 

przeczytały dla nas wiersze: Gawňda 

o miğoŜci do ojczyzny oraz Reduta Ordona. 

Oba dotyczyły oczywiście tematyki 

patriotycznej, pokazujące, jakie trudy 

pokonywali nasi przodkowie, by chronić kraj 

przed różnymi zagrożeniami. Następnie Kaja 

Gniecioszek pięknie zaśpiewała Kolňdň 

warszawskŃ. Wszyscy byliśmy bardzo 

wzruszeni tekstami i wykonaniem utworów, 

które bardzo chwytały za serce. Dalej Sandra Ikoniak i Alicja Iwaszkiewicz 

odczytały kolejne wiersze: Niepodlegğa oraz Narodowe barwy, tym razem 

pokazujące piękną Polskę. 

Ostatnią część apelu stanowiła niespodzianka przygotowana przez uczniów 

klas 8a i 8b, którzy perfekcyjnie zatańczyli poloneza. Układ był bardzo ciekawy 

i widowiskowy. Uczniowie poświęcili mnóstwo czasu na próby, aby cały występ 

był idealny. Taniec wszystkim bardzo się podobał. Po apelu uczniowie 

w podniosłych nastrojach wrócili do klas. 

Sandra Ikoniak 
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W naszej redakcji nigdy nie jest nudno!  

W piątek 8.11.2019 po lekcjach spotkali się wszyscy reporterzy Szkolnego 

Mixa, aby świętować oficjalne otwarcie naszej redakcyjnej sali. Atmosfera była 

niesamowita, jak zawsze, towarzyszyły nam świetne humory. Opiekunowie 

redakcji, a zarazem wydawcy gazety zadbali o pyszne jedzenie i napoje. Nie 

zabrakło oczywiście głośnej muzyki, śpiewania, a nawet tańczenia. Każdy z nas 

bawił się cudownie. Po ciężkim dniu nauki i wielu przygotowaniach do apelu, 

było to dla nas świetne rozluźnienie i oderwanie się od codziennej rutyny. Była 

to także idealna okazja do nacieszenia się naszą odświeżoną salą. Nasi redaktorzy 

samodzielnie odmalowali i udekorowali całe pomieszczenie. Z całą pewnością 

można powiedzieć, że spotkanie było rewelacyjne! 

Maja Laskowska 
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Recenzja filmu 

Ostatnio byłam w kinie na filmie 

,,Czarownica 2’’. Jest to kontynuacja filmu 

z 2014 roku, który stanowił ,,żywą’’ wersję 

kultowej disneyowskiej animowanej 

„Śpiącej królewny”. Tytułowa Czarownica 

była pierwotnie postacią dobrą, którą 

skrzywdzono, gdy była mała 

i sprowokowano do czynienia zła, a klątwa 

wiecznego snu, którą rzuciła na Aurorę była 

zemstą za krzywdy wyrządzone Diabolinie 

przez ojca Aurory. To właśnie Diabolina 

jest główną bohaterką filmu i przechodzi 

największą przemianę wewnętrzną. W drugiej części wszystko zaczyna się od 

tego, że książę Philip oświadcza się Aurorze. Zostaję urządzona uroczysta kolacja 

dla Diaboliny i Aurory oraz Philpa i jego rodziców.  

Gdy Diabolina dowiaduje się, że matka Philipa chce zabrać jej Aurorę i nazywa 

ją swoją i tylko swoją córką całe zło wraca. Czy zawsze z góry musi być ustalone 

kto jest złą królową? Czy Aurora posłucha się Diaboliny, czy może pójdzie w 

stronę miłości? W filmie jest dużo efektów specjalnych i zwrotów akcji. Szczerzę 

bardzo go polecam, jest to film, na który można pojechać z całą rodziną i na 

pewno wyjść zadowolonym. 

Ola Tymczyn 
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Recenzja książki  

,,Gwiazdy przeznaczenia" autorstwa 

Adama Jay'a Epstein'a oraz Andrew 

Jacobson'a są pierwszą częścią serii 

,,Chowańce" opowiadającej o magicznych 

zwierzętach, które mają za zadanie 

pomagać swoim czarodziejom. Na 

początku muszę zaznaczyć, że jest to 

książka przeznaczona dla młodszych osób, 

ale tak samo jak w przypadku ,,Sposobu na 

Elfa" zadowoli również starszych 

czytelników.  

Na początku chciałabym zwrócić 

szczególną uwagę na oprawę graficzną 

tego dzieła. Rzeczą, która rzuca się w oczy, są obrazki przedstawione na całych 

stronach książki. Pokazują one głównego bohatera – Aldwyna – kota, który został 

chowańcem Jack'a. Postaci są bardzo ładnie i starannie wykonane, co umili 

lekturę czytelnikowi. Miły w odbiorze rysunek pomaga nam wyobrazić sobie 

zaistniałe w książce sytuacje, dzięki czemu jej zrozumienie jest dużo łatwiejsze. 

Przyjemny format i w miarę duża czcionka sprawiają, że tę opowieść łatwo się 

czyta i z przyjemnością przerzuca kolejne strony.  

Jak można dostrzec, książkę wykonała dwójka autorów i jeżeli ten fakt 

kogoś przeraził, to proszę się nie martwić. Obaj są do siebie bardzo dobrze 

dobrani i w tekście nie da się zauważyć różnic w ich sposobie pisania lub 

odmiennym stylu. Wszystko nadal czyta się jednym ciągiem, bez większych 

problemów.  
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Zacznijmy omawiać samą treść, a jest ona bardzo bogata i przyjemna. 

Aldwyn jest zwykłym bezdomnym dachowcem, który okrada sklepy z jedzenia, 

lub podbiera mleko z wozu, który je przewozi. Jednak pewnego razu zostaje on 

przyłapany na gorącym uczynku i zaczyna go gonić łowca nagród-Grimslade. 

W tym momencie trwa pościg po ulicach Bridgetower, czyli miasta, które 

zamieszkuje Aldwyn. W pewnym momencie dociera on do sklepu, w którym 

sprzedawane są chowańce, czyli magiczne zwierzęta mające za zadanie pomagać 

czarodziejom w ich codziennych obowiązkach oraz nauce. Nieoczekiwanie 

w sklepie pojawia się starszy czarodziej z chłopcem obdarzonym niecodziennymi 

zdolnościami, ku zaskoczeniu kota zostaje on wybrany przez podopiecznego 

magika i wyrusza w wyprawę, która ma zacząć jego nowe życie. Jak się później 

okazuje, chłopiec ma na imię Jack. W chacie, którą zamieszkuje z czarodziejem, 

jeszcze jednym chłopakiem i jego siostrą, mieszkają już dwa inne chowańce: 

modrosójka obdarzona zdolnościami robienia iluzji oraz rzekotka, która potrafi 

przewidzieć przyszłość w kałużach oraz miewa w nich wizje. Modrosójka ma na 

imię Skylar, a rzekotka Gilbert. Ich zaufanymi, czyli czymś w rodzaju właścicieli, 

którzy są przyjaciółmi tych zwierząt, są Dalton i Marianne.  

W pewnym momencie wynika niespodziewana sytuacja na skutek, której 

umiera nauczyciel trójki młodych magów- Kalstaff, a oni zostają porwani. Od tej 

chwili chowańce mają trzy zachody słońca na uratowanie dzieci. W międzyczasie 

przeżywają różne ciekawe i niekiedy zabawne przygody. 

W tej książce spodobała mi się różnorodność charakterów postaci, fakt, że 

nie zrobiono z nich chodzących ideałów i więź łącząca chowańce z zaufanymi. 

Powracająca postać Grimslade’a bywa nieco denerwująca, ale z czasem nabiera 

nieco humoru i uważam ją za przyjemną alternatywę czarnego charakteru. Cała 

historia opowiedziana w tym dziele jest miła, pogodna i nie zawiera 

skomplikowanych wątków, pojawią się tutaj nawet zaskakujące w niektórych 

momentach sceny i nierozwikłane do końca tajemnice, które najpewniej zostaną 
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rozwiązane w następnych częściach cyklu. Mnie samą zauroczył Dalton, który 

miał bardzo mały udział w zdarzeniach rozgrywających się w opowieści, ale 

przypadł mi do gustu podczas scen nauki, gdy Kalstaff jeszcze żył. Swoim 

urokiem również nie grzeszy Aldwyn, który jako jedyny pozornie nie posiada 

magicznych zdolności i właściwie został chowańcem przez niefortunny zbieg 

okoliczności. Dzięki długiemu czasowi spędzonemu na ulicy jest sprytny, 

przebiegły i inteligentny.  

Przyznaję książce 9/10 :) A Wy? 

Dominika Niczypor 
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Ciekawostki 

Czy wiesz, że herb Sulęcina jest bardzo oryginalnym 

i wyjątkowym? Znajduje się na nim Baranek Boży, który ma 

oparty o przednią prawą nogę drzewiec, na którym wisi flaga 

herbu zakonu Maltańskiego. Herb nawiązuje do obecności 

zakonów rycerskich na ziemi lubuskiej. 

 

Czy wiesz że, złodziejami dzieł sztuki w 90% są 

mężczyźni? Zazwyczaj wychodzą z tego założenia, 

że łatwiej ukraść mały obraz za kilka milionów niż jakiś 

nowoczesny prototyp. 

 

 

W największej paradzie alpak, która odbyła się 

w Peru w miasteczku Juliaca [czyt. Huliaka] 14-ego 

czerwca 2019 roku, udział wzięło aż 1014 alpak.  

  

 

W Rosji istnieje ok. 15 tzw. “miast zamkniętych”, 

czyli tajemniczych miejsc nie znanych z nazwy ani 

lokalizacji, o bardzo restrykcyjnych zasadach 

dotyczących ich zamieszkiwania, opuszczania 

i odwiedzania. 

Oliwia Kruk i Adam Ilnicki 
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DIY 

Zbliża się jesień, czasem każdy lubi usiąść w jesienny wieczór i poczytać 

ulubioną książkę lub oglądnąć dobry film. Żeby umilić sobie jeszcze bardziej ten 

wieczór możesz przygotować własnoręcznie 

świecznik, potrzebujemy do tego:  

- klej w tubce  

-szklankę (bez uchwytu) 

-gałązki (w różnych rozmiarach) 

-sznurek jutowy 

Wokół szklanki przyklejamy gałązki klejem, czekamy, aby wyschło. Gdy 

wyschnie, odcinamy kawałek sznurka jutowego i przywiązujemy wokół szklanki, 

do środka szklanki wkładamy świeczkę i  w ten oto sposób mamy super 

świecznik: bardzo ładny, stylowy,  robiący świetny klimat przy zgaszonym 

świetle. 

 

Jesteś głodny, a nie wiesz, co masz zjeść? Mam na to sposób:  

Proste i szybkie naleśniki z bananów  

Weź dwa banany i rozgnieć je w misce, dodaj 

0,5 szklanki mąki, 2 jajka i wymieszaj, dla smaku 

możesz dodać cynamonu lub 3 łyżeczki cukru. Masę 

z bananów nalej na rozgrzaną patelnię, smaż na oleju, 

usmażone naleśniki nałóż na talerz i smacznego!! 

Naleśniki możesz zjeść z masłem orzechowym lub z czym tylko pragniesz.  

Alicja Misiukiewicz  
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Zajęcia Rozwijające Zainteresowania 

Od tego roku szkolnego uczniowie uczęszczają na Zajęcia Rozwijające 

Zainteresowania (ZRZ). Każdy mógł samodzielnie dokonać wyboru i zapisać się 

na takie zajęcia, które odpowiadają jego 

zainteresowaniom. Postanowiliśmy, że w każdym 

numerze przyjrzymy się innym zajęciom.  

Na zajęciach rozwijające zainteresowania 

informatyczne uczęszczają osoby z klas VI,VII oraz 

VIII. Zajęcia prowadzi pan Mirosław Woronowicz. 

Na lekcjach piszemy różne programy od kolorowej 

czcionki tekstu po nie rzadko wymagające myślenia algorytmy i warunki. 

W czasie zajęć panuje przyjemna atmosfera  

Stanisğaw Socha  
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Igiełka 

Zajęcia rozwijające zainteresowania „Igiełka – nauka szycia” dla klas I-III 

prowadzi w naszej szkole Pani Elżbieta Majewska. Jest to świetna okazja, aby 

dzieci mogły doskonalić koordynację wzrokowo-ruchową, uczyć się precyzji 

manualnej, cierpliwości i wytrwałości oraz wyrabiać poczucie estetyki. Przede 

wszystkim nabyte umiejętności znajdą zastosowanie w życiu codziennym. Dzieci 

uczą się szycia podstawowymi ściegami i przyszywania guzików. Na pierwszych 

zajęciach wykonały własnoręcznie materiałowe zakładki do książek. Uszyły 

także pacynki, aby w długie jesienne wieczory mogły bawić się z młodszym 

rodzeństwem. Myślimy już także o Świętach Bożego Narodzenia i samodzielnie 

wykonanych prezentach pod choinkę. Dzieci z wielkim zaangażowaniem 

uczestniczą w zajęciach, które rozwijają ich zdolności krawieckie. 

ElŨbieta Majewska 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  SZKOLNY MIX | NUMER 2 | 15.11.2019 

 

 29 

 

Wielkie zwycięstwo! 

Całe spotkanie ligowe piłki nożnej odbyło się we wtorek 22 października 

w  Witnicy. Niestety nasza drużyna miała problem z transportem , więc na 

rozgrzewce stawiła się tylko połowa zawodników. Reszta graczy dojechała w 

trakcie rozpoczęcia meczu. Już od pierwszego gwizdka ,,Spójenka" grała 

ofensywnie, ponieważ zespół z Ośna miał przewagę liczebną. Przed 

rozpoczęciem meczu ośniańska jedenastka została zmotywowana przez swego 

kluczowego gracza i zarazem kapitana, Dominika Płucienniczaka.W około 

7 minucie bramkę rozpoczynającą mecz strzelił Adam Ksej. Zdobył ją pięknym 

uderzeniem z ,,woleja".Ten gol dodał naszej drużynie otuchy oraz pozwolił jej 

otworzyć się na dalszy ciąg spotkania. W przeciągu kilku następnych minut padły 

kolejne 2 bramki. Niestety Czarni Browar przełamali naszą obronę i  po oddaniu 

strzału doprowadzili do 1:3. Szczęśliwie Spójnia nie załamała się i po koronkowej 

akcji doszło do 1:4.Tym wynikiem zakończyła się pierwsza połowa spotkania. 

W drugiej części rozgrywki nasza drużyna trzy krotnie umieściła piłkę w siatce 

przeciwnika. Po siódmym trafieniu dużyny z Ośna rywale odpowiedzieli drugą 

bramką. W ostatnich minutach meczu Marcel Molsa wbił jeszcze raz piłkę do 

siatki przeciwnika. Tak przebiegł mecz trampkarzy dumy Ośna w Witnicy . 

 Adam Ilnicki, Dominik Pğucienniczak, Igor Tiuchtiej  
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Polska – Macedonia Północna 

13 października 2019 roku, 

w niedzielę odbył się mecz 

reprezentacji Polski przeciwko 

Macedonii Północnej. Rozegrany 

został w ramach eliminacji do 

Mistrzostw Europy 2020. 

Zakończył się wynikiem 2:0 dla 

Polski, która dzięki temu uzyskała 

awans na mistrzostwa. Był tam 

reporter Mixa, który chce się z Wami podzielić swoimi wrażeniami.  

  Mecz rozegrany został na Stadionie Narodowym w Warszawie. Sam obiekt  

robi piorunujące wrażenie. Atmosfera była niesamowita, tak samo jak emocje, 

które jej towarzyszyły. Przed meczem w ramach jego oprawy polscy kibice 

uroczyście zaśpiewali „Mazurka Dąbrowskiego”, tworząc biało-czerwoną flagę 

na trybunach z materiałów dostarczonych przez organizatora. Podczas meczu 

kibice śpiewali też takie przyśpiewki jak „Polacy, my chcemy gola”, „Polska, 

Biało-Czerwoni” i „Jeszcze jeden”. Na stadionie pojawiła się także tak zwana 

„meksykańska fala”, każdy stały fragment gry dla reprezentacji Polski był 

poprzedzony co raz szybszym klaskaniem, a po zdobyciu gola skandowane było 

nazwisko strzelca, czyli Przemysława Frankowskiego oraz Arkadiusza Milika. 

  Po zakończeniu meczu odbyła się mała feta podczas, której piłkarze 

dziękowali kibicom za wsparcie. Na stadionie pojawiło się 52 890 kibiców. 

Informacje dla zainteresowanych udziałem w meczu reprezentacji Polski: 

- bilety można było zakupić po stworzeniu konta na portalu www.laczynaspilka.pl, 

- na stadion można było wejść dopiero około dwie godziny przed meczem, 

- na stadion nie można było wnosić między innymi napojów i wuwuzeli, 

- profesjonalni stewardzi pilnowali porządku i bezpieczeństwa, a także pomagali trafić 
na swoje miejsca. 

Marek Trzeciak  
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MIX muzyczny  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Olivia Garczyk 

  

1. Dawid Podsiadło – Nie znajomy 

2. Ariana Grande – 7 rings 

3. Ed Sheeran & Justin Bieber – I don't care 

4. Shawn Mendes & Camila Cabello – Señorita 

5. Rihana – Diamonds 

6. Viki Gabor – Superhero 

7. Billie Elisch – I LOVE YOU 

8. Billie Eilisch – Ocean Eyes 

9. Tiesto, Jonas Blue & Rita Ora – Ritual 

10. Selena Gomez – Lose you love me 
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Horoskop  

 

Baran 21.03/19.04 

Pragniesz akceptacji? Sam nie bądź nadmiernie surowy w ocenach. Kiedy 

oczyścisz atmosferę, zaczniesz działać skuteczniej. 

Byk 20.04/22.05 

Jeśli zdecydujesz się coś zakończyć, nie przeciągaj sprawy, bo za chwilę pojawią 

się nowe sytuacje, szanse, których wykorzystanie wymagać będzie wolnego czasu 

i "przestrzeni". 

Bliźnięta 23.05/21.06 

Twoim atutem jest umiejętność patrzenia z dystansu, dobór celnych argumentów, 

ale kiedy ego staje się zbyt wielkie, przesłania ci właściwe rozwiązania. 

Rak 22.06/22.07  

Możesz zdobyć czyjąś sympatię, przyjaźń, poparcie, zrobić doskonałe wrażenie 

w nowym środowisku, pracy, na uczelni. Omijaj jednak rozplotkowane 

towarzystwo i osoby, które podkopują w tobie wiarę w powodzenie ważnych dla 

ciebie spraw. 
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Lew 23.07/23.08  

Staraj się być uważny, ponieważ w tym miesiącu może zdarzyć się wiele 

przykrego w twoim życiu. Możesz tego uniknąć, stając się sympatyczniejszy. 

Panna 24.08/22.09 W tym miesiącu czeka cię wiele szczęśliwych chwil. Niestety, 

jeśli skupisz się na niepotrzebnych rzeczach, może zdarzyć się kilka 

nieprzyjemnych wydarzeń.. 

Waga 23.09/22.10  

Uważaj na fałszywe osoby, które już kiedyś cię zraniły. W tym miesiącu będą one 

próbowały cię ponownie wykorzystać! 

Skorpion 23.10/21.11 

W najbliższych dniach czeka cię coś wspaniałego, możliwe, że to wydarzenia 

zmienią twoje życie o 180°!  

Strzelec 22.11/23.12 

Jeśli masz w planach ważne rozmowy, spotkania z osobami, z którymi chciałbyś 

nawiązać bliższy kontakt, pamiętaj, że elegancja w zachowaniu to klucz, który 

otwiera wiele drzwi. 

Koziorożec 24.12/19.01 

Czasem warto na chwilę przystanąć i wsłuchać się w siebie. Sam powinieneś 

wiedzieć najlepiej, co jest dla ciebie dobre. 

Wodnik 20.01/18.02 

Osoba, którą darzysz uczuciem będzie cię wspierała i towarzyszyła ci 

w spełnianiu twoich dążeń. Przyjemna pewność, o którą ci tak chodziło, wcale nie 

osłabi namiętności. 
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Ryby 19.02/20.03 

Z natłoku pilnych spraw wybieraj najważniejsze, staraj się wyplątać z trudnych 

sytuacji, nie paląc za sobą mostów. Aby utrzymać życzliwą atmosferę wokół 

siebie, nie zapominaj o lojalności i koleżeńskości. 

Oliwia Kruk, Olivia Garczyk  

 

Przypominamy o naszej grupie na Facebooku! 

V Możecie tam oddawać swoje głosy na muzyczny TOP 10 każdego miesiąca 

oraz decydować CO LEPSZE? 

V W tym miesiącu również nasz konkurs znajdziecie na Facebooku.  

Bądźcie czujni!  


